

Аналитический отчет  
отдела по образованию, молодежной политике, культуре и спорту  
администрации Хохольского муниципального района  
за 2017 год.

Глобальные изменения в системе образования привели к пересмотру прежних ценностных приоритетов, целевых установок и педагогических средств. На сегодняшний день ключевым в нашей работе являются задачи обеспечения доступности и соответствия качества образования запросам населения и перспективным задачам развития нашего общества и экономики – от работы с дошкольниками до подготовки кадров высшей квалификации.

### 1. Дошкольное образование

Развитие дошкольного образования является важной составляющей повышения системы качества образования. Дошкольные учреждения посещают 920 детей, что на 64 ребенка больше, чем в прошлом году. Доступность дошкольными учреждениями детей в возрасте от 3-х до 7-ми лет в районе составляет 100 %. Средняя наполняемость групп по району - 26,6, из них в городской местности 27,8 (план 26,2), в сельской – 26,0 (план 23,0) На одного педагогического работника приходится 14,3 человека.

Сейчас перед нами стоит вопрос о зачислении детей более раннего возраста. Такая потребность у нас есть. Уже с прошлого года мы открыли ясельную группу в детском саду Колокольчик, в текущем году прорабатываем вопрос о зачислении детей 2-ух летнего возраста и в другие дошкольные учреждения, где это возможно на сегодняшний день.

Стоимость содержания ребенка в детских садах 13100 рублей в месяц, при этом, размер родительской платы составляет 1800 рублей. Постановлением главы администрации района предоставляется льгота по оплате за содержание детей в дошкольном учреждении материям-одиночкам, родителям, имеющим детей-инвалидов, за детей, находящихся под опекой, родителям из неполных семей, у которых два и более ребенка посещают детский сад, родителям, имеющим 3 и более несовершеннолетних детей, работникам дошкольных учреждений, получающим заработную плату ниже средней заработной платы по району.

Все 70 педагогов дошкольных учреждений имеют высшее и среднее профессиональное образование. Первую и высшую квалификационную категорию имеют 49% педагогических работников дошкольного образования.

Уровень заработной платы педагогических работников дошкольных учреждений в 2017 году составил 21885 рублей.

Все дошкольные учреждения имеют развивающую предметно-пространственную среду: игровое, развивающее оборудование, оборудование для обеспечения коррекции, мультимедийное оборудование, уличное оборудование. Оборудовано автоматизированное рабочее место воспитателя.

По – прежнему актуальным остается вопрос об обеспечении реализации права детей с ограниченными возможностями здоровья на получение доступного дошкольного образования. Одной из форм такого взаимодействия стала организация работы лекотеки на базе детского сада «Теремок». Лекотека проводит сопровождение не только ребенка, но и семьи. Каждый родитель может получить консультацию, рекомендацию по воспитанию, развитию ребенка с ограниченными возможностями здоровья

## **2. Общее образование**

Важным фактором, влияющим на развитие муниципальной системы образования в условиях её реформирования, продолжает оставаться демографическая ситуация. В 2017-2018 учебном году количество обучающихся по сравнению с прошедшим годом увеличилось на 28 человек и составила 2495. Показательными являются цифры приёма в 1 класс. (2013 год – 228 человек, 2014 год – 243, 2015 – 241, 2016 год – 255, 2017 - 268 человек). Все это привело к увеличению средней наполняемости классов по району в среднем с 13,5 в 2013 году до 15,7 в 2017 году. На одного педагогического работника приходится 10,6 человек.

С 2012 года все школы строят свою работу в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами. С 2015 года введен федеральный государственный стандарт дошкольного образования. С 1 сентября 2016 года вступил в силу Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья.

Самое важное на сегодняшний день в сфере общего образования – его содержание. Условно содержание образования можно разделить на три составляющие. Это создание необходимых условий, кадровые ресурсы и конечный результат как система оценки качества образования.

Основополагающий ресурс для школы – это качество и квалификация педагогов. В 2017-2018 учебном году в школах работают 235 педагогов. Высшую и первую квалификационную категорию имеют 184 педагога или 78,3 %. Все педагоги имеют профильное образование. Для повышения социального

статуса педагога и его профессиональной квалификации ведется работа по формированию системы учительского роста.

Профессиональному росту педагогического мастерства педагогов способствуют проводимые в районе и области конкурсы «Учитель года», «Учитель – методист», конкурс лучших учителей Воронежской области на получение денежного поощрения за высокие результаты в образовательной деятельности. За последние три года увеличилось количество учителей, участников конкурса лучших учителей Воронежской области. В 2017 году участвовали четыре учителя из Гремяченской, Новогремяченской средних школ, Хохольского лицея. В конкурсе «Учитель-методист участвовал 1 учитель (Хохольский лицей).

На сегодняшний день средняя заработная плата педагогических работников доведена до средней заработной платы по Воронежской области и составила 25190 руб.

В настоящее время с учетом проведенных мероприятий во всех общеобразовательных организациях района созданы условия обучения, соответствующие федеральному государственному образовательному стандарту. В каждом учреждении имеются: рабочее место по обработке фото и видео материалов, по записи и обработке звука; цифровая лаборатория; комплект робототехники; оборудование для проведения тестовых испытаний в режиме он – лайн; оборудование для сетевого взаимодействия в дистанционной форме обучения.

Для обеспечения у обучающихся формирования компетенции в области моделирования и конструирования на основе информационно-коммуникационной и 3D-технологий в Хохольский лицей и Костенскую, Хохольскую, Орловскую, Гремяченскую средние школы приобретены комплекты оборудования для 3D моделирования и прототипирования.

Обучающиеся школ района принимают участие в мониторинговых процедур международного, федерального и регионального уровней, направленных на исследование индивидуальных достижений обучающихся.

Ежегодно все школы принимают участие во Всероссийских проверочных работах.

С 2012 года в Мониторинге индивидуальных учебных достижений принимали участие всего 4 школы, с 2017 года в данном мониторинге приняли участие уже 13 общеобразовательных учреждений, в национальном исследовании НИКО – 2 учреждения (10 класс химия МБОУ «Хохольский лицей», МКОУ «Гремяченская СОШ»).

Муниципальный этап олимпиады был проведен по 19 предметам, приняли участие 195 учащихся 7 – 11 классов из 12 общеобразовательных

школ. Общее количество человеко/предметов составило 282. По решению оргкомитета и жюри муниципального этапа олимпиады победителями и призерами по предметам стали 126 (44,6%) учащихся. Из них: победителями – 41 (14,5%), призерами -85 (30%). По сравнению с прошлым годом увеличилось количество победителей на 0,6 % и призёров на 1,2 %. Как показал анализ результатов олимпиады, высокий процент победителей и призеров от общего количества участников в Костенской (76,9%), в Гремяченской (57,1%), Орловской (51,1%), Хохольской (51,1%), в Гремяченской (42,8%), средних школах, Хохольском лицее (51,3 %). Вместе с тем, набранные участниками олимпиады баллы не позволили определить победителей и призеров по русскому языку (9,11 классы), по математике (10,11 классы), обществознанию (7-8 классы), химии (8 класс), истории (8,9 классы), по физике (7,9,10 классы), в 9-11 классах по географии.

Требования к новым результатам образования рождаются не только в системе образования, они рождаются и во вне, диктуются теми изменениями, которые происходят в обществе и в экономике. Сегодня только онлайн – обучений, только электронное образование может отвечать на вызовы всех групп обучающихся: и детей с ограниченными возможностями здоровья, и детей одаренных, имеющих повышенную мотивацию, и конечно, это новая среда для развития педагогов.

Уже второй год в районе организована сетевая форма реализации образовательных программ. Такое взаимодействие обеспечивает возможность освоения обучающимся образовательной программы с использованием ресурсов нескольких организаций, осуществляющих образовательную, спортивную и культурно – досуговую деятельность.

В прошедшем учебном году школами района реализовывались 3 модели сетевого взаимодействия:

- Сетевое взаимодействие с применением дистанционных образовательных технологий между общеобразовательными учреждениями. Такое взаимодействие в основном направлено на реализацию образовательных программ высокого уровня сложности.
- Взаимодействие школ с низкими результатами обучения и функционирующих в неблагоприятных социальных условиях. В центре такого взаимодействия - «Школа-Лидер», успешно реализующая инновационные модели образования – Хохольский лицей

Задачами такого взаимодействия является повышение качества образования через модернизацию финансовых, материально-технических, кадровых условий и обеспечение организационно-методической поддержки школ с низкими результатами обучения и школ, функционирующих в неблагоприятных

социальных условиях, а также создание эффективных локальных и сетевых образовательных моделей, обеспечивающих устойчивое развитие школ.

- Взаимодействие общеобразовательных учреждений с учреждениями дополнительного образования детей, культуры и спорта.

Такое взаимодействие позволяет более целенаправленно осуществлять внеурочную деятельность, тем самым помогая школам решать проблему недостатка ресурсов для организации внеурочной деятельности.

На сегодняшний день четыре учреждения образования перешли на электронный документооборот. Этот эффективный механизм решил ряд проблем: развитие компьютерной грамотности педагогов, информированность родителей об оценках ребенка. В дальнейшем эта работа будет продолжена.

Уже сегодня говорят о школьной библиотеке нового поколения или медиатеке – это центр повышения информационной культуры учителей, учащихся и их родителей. В отчетном году такая медиатека оборудована в Хохольском лицее, и состоит из библиотеки, информационного центра и читального зала с различными рабочими зонами, где созданы благоприятные условия для индивидуализации и развития творческих способностей у учащихся.

Показателем эффективности деятельности образовательных учреждений является участие учреждений в рейтинговании независимой оценкой качества образования. В прошедшем году две школы вошли в ТОП лучших 50 школ Воронежской области. Это Хохольский лицей (5 место) и Хохольская СОШ (18 место).

### **Результаты государственной (итоговой) аттестации выпускников 9, 11 классов.**

Ещё один показатель эффективности общеобразовательных учреждений – это результаты государственной итоговой аттестации выпускников.

В основном государственном экзамене в 2017 году приняли участие 263 выпускника основной школы. Как показал анализ результатов государственной (итоговой) аттестации выпускников 9-х классов по математике успеваемость составила 85,6, что на 14,7% выше, чем в 2016 году (70,9 %). Средний балл – 3,4.

Успеваемость по русскому языку 89,9, что выше по сравнению с 2016 годом – 69%,. Средний бал – 3,7.

По итогам ОГЭ – 9 в 2017 году 20 учащихся не прошли государственную итоговую аттестацию в основной этап, и все они были

допущены к пересдаче в осенний период. По итогам пересдачи все выпускники получили аттестаты.

Аттестат с отличием получили 26 выпускников 9 классов.

В едином государственном экзамене приняли участие 126 выпускников района. Средний балл по русскому языку составил 61,8, что ниже областного (70,06) и ниже в сравнении с прошлогодним результатом на 5,4. Все выпускники набрали минимальные 24 балла, необходимые для получения аттестата о среднем общем образовании. Вместе с тем, один выпускник из Староникольской школы не набрал 36 минимальных баллов по предмету, необходимых для поступления в высшее учебное заведение.

В ЕГЭ по математике базового уровня принимали участие 118 учащихся. Средняя оценка по математике базового уровня составил 3,6, что ниже в сравнении с областным значением (4,1). ЕГЭ по математике профильного уровня сдавали 96 выпускников. Средний балл по математике профильного уровня составил 41,5, что ниже в сравнении с прошлым годом на 5,9 и ниже областного значения (47). Не преодолели минимальный порог по предмету 2 учащихся из двух школ. В осенний период все они экзамен пересдали.

Все выпускники 11-х классов получили аттестат о среднем общем образовании.

Медали «За особые успехи в учении» получили 22 учащихся из четырёх школ района (Хохольский лицей, Хохольская СОШ, Гремяченская СОШ, Орловская СОШ). Для школьников и родителей эта медаль имеет особую ценность. Получение медали даёт дополнительные преимущества при поступлении в ВУЗы, вызывает стремление детей к достижению высоких образовательных результатов.

### **3. Материально-техническое обеспечение образовательного процесса**

В сферу образования ежегодно привлекаются значимые инвестиции.

В текущем году в рамках программы финансирования капитального ремонта школ 50/50 завершён ремонт в пяти школах на общую сумму 3150,0 тыс. руб.

На капитальный ремонт Новогремяченской школы в рамках государственной программы Воронежской области «Развитие образования» на 2017 год выделены средства в размере 1440,0 тыс. руб. на первоочередные работы по замене силовых и осветительных сетей спортивного зала.

Выполнено мероприятие по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятия физической культурой и спортом – МКОУ «Орловская СОШ». На ремонт

спортивного зала использовано 1500,0 тыс. руб. Приобретено новое спортивное оборудование на сумму 270,0 тыс. руб.

Для создания комфортных условий получения общего и дошкольного образования, выполнение замечаний Роспотребнадзора и Госпожнадзора использовано – 3238,3 тыс. руб.

В рамках выполнения мероприятий антитеррористической защищенности учреждений по обеспечению образовательных организаций периметральным ограждением израсходовано 1020,0 тыс. руб., на обеспечение образовательных организаций системами видеонаблюдением 209,3 тыс. руб.

На замену школьных автобусов 10 летней давности приобретена Газель в МКОУ «Староникольская СОШ».

Доля школ, соответствующих современным требованиям обучения в районе составляет 97 %.

#### **4. Укрепление здоровья**

Приоритетной целью по сохранению здоровья детей и подростков является – выстраивание системы по формированию здоровьесберегающей среды и здорового образа жизни от дошкольного возраста до взрослого населения как необходимой жизненной потребности.

Главными компонентами здорового образа жизни в дошкольных учреждениях являются: закаливание, строгое, соблюдение режима дня и правил личной гигиены, занятия гимнастикой, физической культурой и спортом, прогулки по свежему воздуху и конечно же – здоровое правильное питание.

Ежегодно в детских садах проводится диспансеризация детей, с участием педиатров и врачей узких специальностей (окулист, отоларинголог, хирург, невропатолог, стоматолог) БУ ВО «Хохольская РБ». По итогам 2017 года, 643 детей в возрасте от 3 до 7 лет имеют I группу здоровья, дошкольников со II группой здоровья – 169 чел.; воспитанников с III группой здоровья – 88, детей с IV группой, посещающих дошкольные учреждения – двое. По указанным сведениям можно с уверенностью сказать, что численность здоровых детей, посещающих детские сады, достаточно высока.

В текущем году перед нами стоит задача внедрение в непосредственную образовательную деятельность детских садов спецкурса «Разговор о здоровье и правильном питании», предназначенном для воспитанников старших и подготовительных групп.

В общеобразовательных учреждениях данный курс ведется уже третий год. Выполнение заданий родителями и детьми в рабочей тетради, в рамках спецкурса «Разговор о правильном питании», способствует формированию

основных представлений и навыков рационального питания и здорового образа жизни. Одним из важных факторов укрепления здоровья школьников является организация рационального питания. По данным мониторинга в текущем учебном году доля школьников, систематически получающих горячее питание, составляет 96,6 % от общего количества обучающихся (2015 -83,5 % 2016 – 89,9%), двухразовое горячее питание получают обучающиеся 1- 11 классов - 89,1 %. (2015 -40,5%, 2016- 80,6%)

По программе «Школьное молоко» учащиеся 1-9 классов получают 3 раза в неделю молоко в объеме 200 мл. в день.

В течение последних лет сохраняется положительная динамика по количеству детей, отдохнувших в различных формах отдыха. В 2017 году всеми формами отдыха было охвачено более 1000 детей школьного возраста, или 40,5 % от общего количества детей школьного возраста (2015 – 31,8% 2016 – 32,4 %). Для оценки эффективности оздоровления используются не менее 4-х показателей :рост, масса, мышечная сила и жизненная емкость легких. Выраженный оздоровительный эффект составил 98,2 %, слабый оздоровительный эффект – 1,8 %. Отсутствие оздоровительного эффекта нет. (2015 г. 94,6% и 5,4 %; 2016 – 96,9 и 3,1%).

На организацию летнего отдыха было выделено 1974000 рублей: областной бюджет -985000 руб., районный бюджет 989000 руб. (2016 год - 1 580,300 тысяч рублей, из которых 961,5 деньги областного бюджета, и 622,704 тысяч рублей из бюджета района). Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в школах в 2017 году составила 71 %.

#### **4. Дополнительное образование.**

В настоящее время нарастают вызовы к системе дополнительного непрерывного образования человека. Сеть организаций дополнительного образования детей в районе осталась неизменна и представлена четырьмя учреждениями дополнительного образования: дом детского творчества, спортивная школа и две школы искусств.

В ходе реализации государственной политики в сфере дополнительного образования детей на муниципальном уровне решается задача увеличения охвата детей соответствующими образовательными программами. Количество детей, охваченных дополнительным образованием, за последние 5 лет, увеличилось с 45 до 73 процентов.

Это стало возможным благодаря тому, что и в дошкольных и в общеобразовательных учреждениях ведется внеурочная деятельность по программам дополнительного образования.



В учреждениях дополнительного образования работают 28 основных работников. Средняя заработная плата за 2017 год составила 24582 руб.

Содержание дополнительного образования в последнее время меняется, растет популярность кружков и секций, связанных с техникой и технологиями. Приоритетными мы считаем, развитие дополнительных общеобразовательных программ технической и естественнонаучной направленностей. Результаты говорят сами за себя.

Учащиеся Хохольского лицея и Костенской школы под руководством Гладышкиной Анны Валерьевны стали победителями XIII Всероссийского химического турнира школьников, заняли 3 место в Межрегиональном химическом турнире, в XIII Всероссийском химическом турнире школьников так же 3 место, стали призерами заочных этапов Московской и Всесибирской олимпиады школьников по химии. В текущем году учащийся 9 класса Хохольского лицея стал победителем в областном этапе Всероссийской олимпиады школьников по химии и призером по биологии. Учащаяся Костенской школы в данной олимпиаде стала призером по химии.

Под руководством Раздымалина Юрия Ивановича обучающиеся приняли участие в Фестивале «Робофест» г. Москва, где заняли 6 место; в III национальном чемпионате джуниорскилс в рамках Финала V национального чемпионата «Молодые профессионалы», где заняли 4 место.

Реализация концепции воспитательной деятельности районной целевой программы «Молодёжь».

Развитие личности нераздельно связано с его воспитанием. Главным стратегическим общенациональным приоритетом было и остается гражданско – патриотическое воспитание. Гражданско - патриотическое воспитание представляет собой систематическую и целенаправленную работу всех уровней образования, направленную на развитие гражданина великой страны. Такая работа ведется благодаря работе детской общественной организации «Росинка», волонтерских движений, системы добрых дел, военно – патриотической работе. Перед нами стоит общая задача – к 2020 году охват молодежи от 14 до 23 лет в различных гражданско- патриотических мероприятиях до 95 % от общей численности молодежи данного возраста

Для выполнения этих задач в Хохольском районе в 2017 году прошли мероприятия, посвященные празднованию «Дня Победы», районные акции «Мой подарок ветерану», «Георгиевская лента», «Ночь перед победой», «Вахта памяти», «Голубь мира», районный фестиваль песни «Красная гвоздика», оборонно-спортивный лагерь «Десантник».

Развитию художественного творчества молодежи способствовали такие мероприятия, как районная краеведческая конференция, фестиваль театральных

коллективов «Синяя птица», День Молодежи, День защиты детей, районная игра КВН

## 5. Спортивно-оздоровительная мероприятия

Спорт является одной из популярнейших форм организации здорового досуга, отдыха и развлечений. Особенно это ярко проявляется в массовом спорте, где не ставятся цели достижения высоких результатов. Для выполнения данных задач в районе создана необходимая спортивная база. Показатель – обеспеченности спортивными сооружениями, складывается по трем видам спортивных сооружений: спортивные залы, плоскостные сооружения, бассейн. Всего спортивных сооружений в районе 106 из них: 83 спортивных плоскостных сооружений, 21 спортивных залов, 3 тира, стрельбище, бассейн, другие спортивные сооружения

На территории Хохольского муниципального района находится горнолыжная база «Эволюция». Где есть три трассы спуска для любителей с разным уровнем подготовки. Действует стадион технических видов спорта «Белый колодец» на котором проходят первенства, чемпионаты и кубки РФ по автогонкам. Горнолыжная база и стадион технических видов спорта находятся в частной собственности.

В рамках сетевого взаимодействия в 7 школах района работают секции от детско-юношеской школы, с общим охватом 842 ученика. Так же большую возможность для формирования здорового образа жизни дает внеурочная деятельность. В 2017-18 учебном году на базе школ работают 19 секций, в них занимаются 404 школьника. На базе 7 учреждений созданы спортивные клубы. Спортивная школа и общеобразовательные учреждения организует работу в соответствии с календарем спортивных мероприятий.

За текущий года школьники приняли участие в 57 спортивно-массовых мероприятиях. Из них один Всероссийский турнир по боксу, 27 областных соревнований и 24 районных. По итогам Спартакиады Воронежской области среди школьников в своей подгруппе заняли 3 место.

Доля обучающихся систематически занимающихся физической культурой и спортом в общей численности обучающихся в 2017 году составила 50,1%.

Большими возможностями спортивно-оздоровительной работой располагает МБУ СОК «Хохольский». Общее число посещений комплекса за 2017г. составило 170714 (бассейн «Дельфин» 54654, ФОК 63407, стадион «Юбилейный» 42653)

В структуре посещаемости дети -56%, женщины-23%, мужчины 21%. Общая численность систематически занимающихся за 2017г. составила 7425

чел. из них 3583 человек на платной основе и 3842 человек льготная категория и на бесплатной основе.

В бассейне «Дельфин» организована работа детских групп оздоровительного плавания, где занимаются 125 детей. За год обучено плаванию 198 детей и 19 взрослых.

Учреждение предоставляет целый спектр дополнительных оздоровительных услуг населению: массаж ручной и механомассаж, фитобочка, сауна, солярий, фитобар, биоимпедансметрия, кислородный коктейль. Работает пункт проката спортивного инвентаря для плавания, игры в настольный и большой теннис, велопрокат, прокат самокатов, роликовых коньков, палок для скандинавской ходьбы, коньков и лыж. В учреждении разработана программа по коррекции массы тела, пользуются спросом индивидуальные занятия и консультации с инструкторами по плаванию, фитнесу, боевым искусствам. За 2017год учреждением заработано 3млн.208тыс.205руб.

Бассейн «Дельфин» активно сотрудничает со «Специализированной детско-юношеской спортивной школой олимпийского резерва инвалидов». Работает штатный сотрудник от областной школы инвалидов. В группе адаптивной физической культуры занимается 48 человек с ограниченными возможностями здоровья.

На базе учреждения осуществляется приём нормативов комплекса ГТО. В 2017 году в выполнении нормативов испытаний комплекса ГТО приняли участие 927 участников или 3,1 % («016 год 2,4%) от общей численности населения в районе. Из них выполнили нормативы испытаний на золотой знак -85 участника, на серебряный -170 и на бронзовый знак – 164.

Наиболее эффективным и действенным средством решения социально – оздоровительных задач, направленных на формирование физического и духовного здоровья является участие широких слоёв населения в различных спортивно массовых мероприятиях. У нас сложилась и успешно работает система организации и проведения комплексных Спартакиад среди поселений района. Проходят ежегодные первенства района по видам спорта. В XXV спартакиаде городов и районов Воронежский области в прошедшем году женская команда по настольному теннису заняла 1 место, мужская команда по лапте – 2 место, команда по легкой атлетике – 5. К числу наиболее массовых форм работы с населением стали - серии тематических спортивно-оздоровительных мероприятий. Это семейные спортивные соревнования «Рождественские старты», акция под названием - «Всей семьёй за здоровьем» и месячник: «Спорткомплекс Хохольский - территория здоровья!», акция «Движение-это жизнь!», приуроченная к Всемирному Дню ходьбы.

Стало традицией проведение Областного турнира по лёгкой атлетике Хохольский фестиваль бега.

Все это положительно сказывается на показателе –«Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом», который в отчетном году составил 40,4 %. (2015 -35,4 2016 – 37,9%). Присвоено юношеских разрядов- 263, взрослых спортивных разрядов – 59.

6. Осуществление полномочия по опеке и попечительству.

Деятельность службы по опеке и попечительству в 2017 году строилась в соответствии с законодательством Российской Федерации в сфере защиты прав и интересов детей.

Основной формой устройства детей является опека и попечительство. По состоянию на 31.12.2017 на учете состояло:

- 40 подопечных, находящихся под опекой (попечительством);
- 4 детей находятся под опекой (попечительством) по заявлению родителей;
- 24 ребенка воспитывается в 9 приемных семьях.

В 2017 году\_5 детей утратили родительское попечение в связи с лишением родителей родительских прав. Все они переданы на воспитание в замещающие семьи.

Численность детей, устроенных в семьи граждан в 2017 г составляет 100%.

В целях осуществления контроля за условиями жизни и воспитания детей, воспитывающихся в семьях усыновителей, проведено 196 проверок, по результатам которых составлены отчеты.

Приемному родителю на каждого приемного ребенка выплачивается денежное вознаграждение: 5364 руб. для граждан, проживающих в р.п. Хохольский, и 6706 руб. для граждан, проживающих в сельской местности. Гражданам усыновивших детей выплачивается пособие в размере 14401 руб.

В соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации служба по опеки и попечительству ведет учет граждан, желающих принять детей на воспитание в семью.

В 2017 году поставлены на учет 4 супружеские пары – кандидаты в усыновители; 4 семьи, выразивших желание принять в приемную семью детей, из них, 3 - супружеские пары.

Профилактическая работа службы по опеке и попечительству включает в себя выявление, индивидуальный учет и организацию мероприятий по предупреждению социального сиротства, семейного неблагополучия и жестокого обращения в семьях, находящихся в социально опасном положении.

Число семей, состоящих на учете как находящиеся в социально-опасном положении, в службе по опеке и попечительству незначительно снизилось по сравнению с 2016 г. Профилактическая работа проводится в

отношении 18 семей (2016 г.-25), в которых воспитываются 37 детей (2016 г. – 43), из них 4 ребенка в возрасте от 0 до 3 лет (2016 г.-5).

В отчетном году специалистами органов опеки и попечительства проведено 215 проверок семей, находящихся в социально-опасном положении, и нуждающихся в оказании помощи, в том числе в ходе совместных еженедельных рейдов с органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений.

Деятельность службы по опеке и попечительству по выявлению граждан, страдающих психическими расстройствами, и нуждающихся в установлении опеки или попечительства.

На 31.12.2017 г. в отделе опеки и попечительства состоят на учете 26 недееспособных граждан, находящихся под опекой. За 2017 г. выявлено 4 граждан, страдающих психическими расстройствами, и нуждающихся в установлении над ними опеки. Количество заявлений о признании граждан недееспособными, переданных в суд в период 2017 года – 22. Специалистами службы по опеке и попечительству по запросу суда к судебному заседанию по признанию гражданина недееспособным (ограниченно недееспособным) осуществляется подготовка мотивированного отзыва, изучаются представленные документы, в обязательном порядке специалист службы по опеке и попечительству принимает участие, как в предварительном, так и в основном судебном заседании. В 2017 году специалисты службы по опеке и попечительству приняли участие в 119 судебных заседаниях.

## **7. Культурно-досуговая деятельность**

Культурная политика Хохольского муниципального района влияет на качество жизни жителей нашего района и рассматривается как непрерывный динамический процесс.

В настоящее время в районе функционируют 16 учреждений культуры с образованием юридического лица в состав которых входят: 16 библиотек, 15 Домов культуры, дом народного творчества и ремесел, музей «Мастера», 2 методические районные службы - районный центр культуры и досуга, межпоселенческая центральная библиотека.

Обеспеченность населения нашего района учреждениями культуры клубного типа составляет 100%, библиотечной деятельности 94,4 %.

Консолидируемый бюджет отрасли «Культура» в 2016 году составил – 39703,5 тыс. руб., из них:

-средства федерального и областного бюджетов - 88,2 тыс. руб.

Для выполнения майского Указа Президента от 7 мая 2012 г. № 597

«О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» основной задачей развития отрасли культуры в районе остается обеспечение необходимого уровня заработной платы работников в сфере культуры. За 2017 год заработная плата работников культуры составила 20336 убр.

В 2017 году оценку качества оказания услуг прошли 12 учреждений культуры района. Наилучшее количество баллов набрали Костенский сельский дом культуры и Архангельский сельский дом культуры. Центр культуры и досуга городского поселения получил статус модельного учреждения культуры.

Особое внимание уделяется вопросам сохранения и использования объектов культуры и мест массового отдыха населения. В отчетном году проведено благоустройство парка отдыха в с. Новогремяченское, сквера в с. Кочетовка.

Библиотеки остаются одним из важнейших институтов воспитания и образования граждан, обеспечивая доступ к знаниям, информации, историческому и культурному наследию.

Читателями общедоступных библиотек является 11496 населения района, в т.ч. 4621 читатель - дети и молодежь.

На качественном уровне следует отметить, что в библиотечном деле идут процессы глубокой трансформации, непосредственно связанные с распространением Интернета и развитием информационно-коммуникационных технологий. В связи с этим в районе продолжается поэтапная компьютеризация библиотек за счет средств федерального бюджета. В отчетном году компьютеризирована и подключена к сети Интернет Семидесятская сельская библиотека. Ежегодно пополняется книжный фонд. В 2017 приобретено за счет районного бюджета 270 экземпляров на сумму 42779 руб., за счет средств областного бюджета 10 экз. на сумму 2369 руб.

Для повышения качества жизни населения необходимо сохранять и развивать единое культурное и информационное пространство на всей территории района посредством создания системы кластеров с целью обеспечения равного доступа жителей городского и сельских поселений к культурным ценностям и предоставления населению качественных услуг.

На протяжении нескольких лет в районе разработаны и реализуются проекты социально-культурных кластеров :

Районный фестиваль «Играй гармонь, звени частушка»- 1 раз в 2 года проходит по традиции в благоустроенном парке с.Яблочное

Районный проект - фестиваль фольклора и ремесел «На Казанскую в Хохле», на который приезжают фольклорные коллективы из г.Воронежа, Белгорода, Санкт Петербурга, Курска, Московской, Ростовской и др. областей.

В рамках районного проекта «Живет село, живет Россия» предусмотренные по инициативе районной администрации творческие отчеты городского и сельских поселений, завоевывают все большую популярность у населения.

В творческих отчетах поселений в 2017 году приняло более 1000 человек участников и более 8000 чел. зрителей. Из года в год повышается не только количественный состав участников, но заметно вырастает качество раскрытия заданной темы.

В ходе подготовки отчетов идет большая поисковая и краеведческая работа, в которую вовлекаются все возрастные категории населения.

Стабильно ведётся работа по развитию партнёрства учреждений культуры и образовательных учреждений. Систематически проводятся совместные мероприятия по формированию навыков здорового образа жизни у детей и подростков. Работники сельских Домов культуры и библиотек совместно с преподавателями общеобразовательных учреждений, продолжают работу по сбору образцов письменного, устного, музыкального народного творчества, сохранению собранного материала. Взаимодействие в рамках кластера ведет к развитию новых отношений, что положительно влияет на повышение доступности и качества услуг учреждений культуры, а также на рост показателей результативности и эффективности.

Все учреждения культуры активно принимают участие в рейтинге информационной активности в АИС «Единое информационное пространство в сфере культуры». Все наиболее важные события года учреждения анонсируют на информационном портале культурного наследия «Культура РФ». Количество размещенной информации о проводимых мероприятиях на сайт стабильно растет. В 2017 году всего размещено 279 мероприятий (в 2016 году - 46)

Хохольский район пока не является общепризнанным туристическим районом, хотя обладает рядом необходимых достоинств.

С октября 2015 года в Хохольском районе действует этнографический туристический маршрут «Тропами Хохольский родников». Этот маршрут за год посетило около 400 человек. Заработано платных услуг 80000 рублей.

Военно – патриотический маршрут «Венок памяти» 2-ой год работает на территории Гремяченского, Хохольского городского поселений.

За 2017 год по данным маршрутам прошли около 1500 чел. Платных услуг – 4500 рублей.

По плану формирования описательного контента туристических объектов, рекомендованному Департаментом культуры Воронежской области, на информационном туристическом портале ежемесячно, необходимо размещать

не менее 8 статей: проводимые событийные мероприятия, новости, описание объектов.

В настоящее время не только выполняется план по размещению, но и превышает установленные планки на 2-3 описания ежемесячно.

Руководитель отдела по образованию,  
молодежной политике, культуре и спорту



О.Ю. Золоторева